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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Практикум підготовки судових рішень 

Викладач (-і) Кернякевич-Танасійчук Юлія Володимирівна, проф., д.ю.н., зав. 

кафедри судочинства 

Контактний телефон 

викладача 

 (0342) 596178 

E-mail викладача yulia.kerniakevych@pnu.edu.ua 

 

Формат дисципліни Заочний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

http://www.d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку індивідуальних 

занять зі студентами, розміщеному на інформаційному стенді та 

сайті кафедри https://ksud.pnu.edu.ua/графік-самостійної-роботи-

зі-студент/ 

Також можливі консультації шляхом листування через 

електронну пошту, зокрема, що стосується погодження планів та 

змісту індивідуальних науково-дослідних завдань.  

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення  навчальної дисципліни є інститут судового рішення, його 

багатоаспектний характер, вимоги, які ставляться до підготовки судового рішення, 

нормативно-правові акти, які регламентують питання структури та особливостей окремих 

видів судового рішення у різних видах (формах) судочинства, а також науково-теоретичні 

дослідження у цій сфері. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

1. Загальна характеристика судового рішення та вимоги щодо його написання. 

2. Підготовка судових рішень в окремих видах (формах) судочинства. 

     Основною формою реалізації повноважень судової влади є судове рішення, яке 

ухвалюється іменем України. Саме тому рівень професійності та доброчесності суддів, що 

втілюється у прийнятих ними рішеннях, повинен відповідати високим людським стандартам. 

       Судові рішення повинні бути не лише законні, обґрунтовані та належно мотивовані, а й 

справедливі за своїм змістом і зрозумілі для адресатів за формою викладення. У різних 

процесуальних кодексах містяться вимоги до структури та наповнення судового рішення, 

однак виклад тексту кожен суддя подає у властивій їй/йому манері. Це нормально. Не 

нормально, коли текст рясніє граматичними помилками, перенасичений правовою лексикою, 

не містить оцінки всіх наданих прийнятих чи відкинутих доказів, ігнорує правові аргументи 

за фактами справи або взагалі ґрунтується на суперечливих висновках. Таке рішення важко 

зрозуміти сторонам, які не мають юридичної освіти, воно може дратувати апеляційних суддів 

і взагалі не додає поваги до судової системи. 

         Тому вивчення навчальної дисципліни «Практикум підготовки судових рішень» має 

важливе прикладне значення, сприяє формування розуміння у здобувачів освіти місця 

судового рішення у механізмі судового захисту прав людини, а також виробленню навичок 

написання якісних судових рішень з огляду на особливості  різних видів (форм) судочинства. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни  

Метою вивчення навчальної дисципліни «Практикум підготовки судових рішень» є 

розкриття змісту основних положень інституту судового рішення, вимог щодо змісту та 

структури, особливостей їх написання при провадженні різних видів (форм) судочинства. 

Основними цілями вивчення дисципліни «Практикум підготовки судових рішень» є 

формування у студентів правового світогляду та мислення, оволодіння студентами сучасними 
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знаннями з метою формування і розвитку їх професійної компетенції у сфері написання 

судових рішень, отримання необхідного обсягу теоретичних правових знань, набуття 

практичних навиків правозастосування, складення процесуальних документів – окремих 

видів судових рішень, оволодіння достатнім рівнем правової культури і правосвідомості для 

забезпечення прав, свобод та інтересів суб’єктів правовідносин у сфері провадження окремих 

видів (форм) судочинства. 

4. Програмні компетентності та результати навчання  

Загальні компетентності: 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, в тому числі 
іноземних.  
ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  
ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  
ЗК11. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології. 
Фахові компетентності: 
СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач і 
проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.  
СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та 
основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток 
правової системи та правозастосування в Україні.  
СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з 
правовою системою України.  
СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в 
процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної 
юстиції.  
СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну 
аргументацію.  
СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур 
судочинства в Україні.  
СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та 
правозастосовній діяльності.  
СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та 
функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх 
застосування.  
СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти 
професійної незалежності та відповідальності правника.  
СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст 
проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.  
СК15. Здатність самостійно готувати проєкти актів правозастосування, враховуючи вимоги 
щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.  
СК16. Здатність виявляти, припиняти, розслідувати правопорушення, виявляти та усувати 
причини й умови, що сприяють їхньому здійсненню . 
Програмні результати навчання: 
ПРН2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, 
принципами та професійними етичними стандартами. 
ПРН4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи 
першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що 
постають з цього дослідження. 
ПРН6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати та наводити 
переконливі аргументи. 
ПРН8. Ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію, отриману з достовірних 
джерел для проведення наукових досліджень та практичної діяльності. 
ПРН11. Розуміти методику процесу правотворення та правозастосування інститутів 
публічного та приватного права і кримінальної юстиції. 



ПРН13. Демонструвати вміння узагальнювати практику застосування окремих правових 
інститутів. 
ПРН14. Демонструвати здатності щодо пошуку, інтерпретації та застосування правових 
позицій та рішень ЄСПЛ з метою захисту прав людини в різних судових провадженнях. 
ПРН15. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування. 
ПРН16. Демонструвати базові вміння виконувати окремі процесуальні функції  суб’єктів 
правозастосування (судді, прокурора, адвоката, правового радника, нотаріуса, слідчого). 
ПРН18. Самостійно готувати проєкти актів правозастосування у різних сферах професійної 
діяльності. 

5. Організація навчання  

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 2 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 

4 

самостійна робота 84 

Ознаки курсу 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

3 081 Право 2 нормативний 

Тематика курсу 

Тема  кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Модуль І. Загальна характеристика судового рішення та вимоги щодо його написання. 

Тема № 1. Поняття та правова природа судового рішення. 2 2 12 

Тема № 2. Якісні характеристики судового рішення та їх 

основні критерії. 

  12 

Тема № 3. Підготовка до написання судового рішення.  2 12 

Модуль ІІ. Підготовка судових рішень в окремих видах (формах) судочинства. 

Тема № 4. Судове рішення у цивільному процесі.   12 

Тема № 5.  Судове рішення у кримінальному судочинстві.   12 

Тема № 6.  Судове рішення в адміністративному 

судочинстві. 

  12 

Тема № 7.  Судове рішення в господарському судочинстві.   12 

ЗАГ.: 2 4 84 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання курсу 

Загальна система оцінювання навчальної дисципліни є уніфікованою в 

межах навчально-наукового юридичного інституту і визначається 

Положенням про порядок оцінювання успішності здобувачів вищої 

освіти у навчально-науковому юридичному інституті Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника, затвердженим 

Вченою радою Юридичного інституту Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, протокол № 2 від 10.10.2010 р. (зі 

змінами та доповненнями) – текст розміщений на сайті Інституту 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2023/02/Положення-

про-порядок-оцінювання-здобувачів-у-ННЮІ.pdf  

Вимоги до 

письмової роботи 

Вивчення дисципліни передбачає обов’язкове виконання всіма 

студентами письмової домашньої контрольної роботи.  

Кожен студент відповідної навчальної групи виконує домашню 

контрольну роботу за індивідуальним варіантом відповідно до 

порядкового номера цього студента за списком в навчальних журналах 

https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2023/02/Положення-про-порядок-оцінювання-здобувачів-у-ННЮІ.pdf
https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2023/02/Положення-про-порядок-оцінювання-здобувачів-у-ННЮІ.pdf


академгрупи. Максимальна оцінка роботи – 30 балів. Завдання та 

вимоги до виконання контрольної містяться в Методичних вказівках для 

самостійної роботи студентів денної і заочної форм навчання – 

Методичні вказівки розміщені на сайті кафедри 

https://ksud.pnu.edu.ua/zaochna-forma-navchannia-2/ 

Семінарські 

заняття 

Система оцінювання семінарських занять визначена р. 4 Положення про 

порядок оцінювання успішності здобувачів вищої освіти у навчально-

науковому юридичному інституті Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, умови 

допуску до підсумкового контролю визначаються р. 5 Положення про 

порядок оцінювання успішності здобувачів вищої освіти у навчально-

науковому юридичному інституті Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника 

Підсумковий 

контроль 

Підсумковий контроль – екзамен у письмовій формі. На екзамен 

виноситься 2 описові питання, які оцінюються по 15 балів кожне і одне 

завдання творчого характеру у вигляді складання тексту судового 

рішення, що оцінюється у 30 балів. Максимальний бал за екзамен – 50 

балів. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи: 
     Планується виконання студентами заочної форми обов’язкової домашньої письмової 

контрольної роботи, вимоги до якої визначені Методичних вказівках для самостійної роботи 

студентів денної і заочної форм навчання – Методичні вказівки розміщені на сайті кафедри 

https://ksud.pnu.edu.ua/zaochna-forma-navchannia-2/. 

Академічна доброчесність: 

Очікується, що студенти будуть дотримуватися принципів академічної доброчесності, 

усвідомлюючи наслідки її порушення, що визначається Положенням про запобігання 

академічному плагіату в Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-

запобігання-академічному-плагіату.pdf та Положенням про запобігання академічному 

плагіату та іншим порушенням академічної доброчесності у навчальній та науково-дослідній 

роботі здобувачів освіти Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-

запобігання-академічному-плагіату.pdf 

Відвідування занять 

Відвідання занять є важливою складовою навчання. Очікується, що всі студенти 

відвідають лекції і практичні заняття навчальної дисципліни.  

Неформальна освіта 

Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється 

Положенням про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти, в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf. Визнання 

результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти здійснюється одноосібним 

рішенням директора за умови, що назви освітніх компонент ідентичні або мають незначну 

стилістичну розбіжність; співпадає загальний обсяг годин (кредитів ЄКТС); співпадають 

компетентності та програмні результати навчання з дисципліни / дисциплін та результатів 

неформальної освіти або на підставі висновку експертної комісії кафедри. 

8. Рекомендована література 

1. Куйбіда Р., Сироїд О. ПОСІБНИК ІЗ НАПИСАННЯ СУДОВИХ РІШЕНЬ. К.: 2016. 226 с. 

2. Посібник з написання судових рішень у цивільному і кримінальному судочинстві. К.: Ваiте, 

2016. 206 с. 

https://ksud.pnu.edu.ua/zaochna-forma-navchannia-2/
https://ksud.pnu.edu.ua/zaochna-forma-navchannia-2/
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/10/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-запобігання-академічному-плагіату.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf


3. Процесуальні документи у кримінальному провадженні. Зразки. Роз'яснення: наук.-практ. 

посібник / колектив авторів ; за заг. ред. М. А. Погорецького, О. П. Кучинської. К. : Юрінком 

Інтер, 2015. 560 с.   

4. Прохоров П. А. Порядок ухвалення судових рішень у цивільному процесі України. 

Дисертація на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 081 Право. Національний 

університет «Одеська юридична академія», Одеса, 2021. 234 с. 

5. Денисенко Л., Сироїд О., Фадєєва І., Шаповалова О. БУТИ СУДДЕЮ. Київ, 2015. 216 с. 

6. Фулей Т.І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному 

судочинстві: Науково-методичний посібник для суддів. 3-тє вид., допов. К.: ВАІТЕ, 2020. 276 

с. 

7. Кабиш О.О. Українська мова в судово-процесуальній сфері : навч.-практ. посіб. К.: Алерта, 

2019. 110 с. 

8. Зінченко О. В., Курій Н. М., Лічман Л. Г., Малєєв А. Ю., Панченко О. О., Шамрай О. В., 

Кравчук О. В. Навчально-методичний посібник для кандидатів на посаду судді та суддів 

«Управління часом у суддівській діяльності». К.: ТОВ «Фарбований лист», 2016.  53 с. 

9. Джеремі Макбрайд. Європейська конвенція з прав людини та кримінальний процес. К.: 

«К.І.С.», 2010. 576 с. 

10. Навчально-методичний посібник для тренерів навчального курсу для суддів 

«Застосування Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та практики 

Європейського суду з прав людини при здійсненні правосуддя». К.: ВАІТЕ, 2017. 192 с. 

11.Збірка навчальних матеріалів курсу для учасників тренінгу «Застосування Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод та практики Європейського суду з прав 

людини при здійсненні правосуддя» К.: ВАІТЕ, 2017. 92 с. 

12. Збірка навчальних матеріалів курсу для учасників тренінгу «Застосування Конвенції про 

захист прав людини і основоположних свобод та практики Європейського суду з прав 

людини при здійсненні правосуддя в адміністративному судочинстві» К.: ВАІТЕ, 2016. 68 с. 

13. Кернякевич-Танасійчук Ю. В., Шинкарук Я. І. Етичні стандарти прийняття судових 

рішень. Юридичний науковий електронний журнал. 2023. № 6. С. 584-586. 

 

Детальний перелік монографічної, наукової, науково-практичної літератури, нормативних 

джерел та інформаційних ресурсів до кожної теми міститься в навчально-методичних 

посібниках:  

1. Кернякевич-Танасійчук Ю. В. Практикум підготовки судових рішень. Методичні вказівки 

для підготовки до семінарських (практичних) занять студентів денної та заочної форм 

навчання спеціальності 081 Право, освітньо-професійної програми Право. Івано-Франківськ: 

навчально-науковий юридичний інститут Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника, 2023. 

2. Кернякевич-Танасійчук Ю. В. Практикум підготовки судових рішень. Методичні вказівки 

для самостійної роботи студентів денної та заочної форм навчання спеціальності 081 Право, 

освітньо-професійної програми Право. Івано-Франківськ: навчально-науковий юридичний 

інститут Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, 2023. 

https://ksud.pnu.edu.ua/zaochna-forma-navchannia-2/ 
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